

体艺融合 彰显“五育并举”新样态

辉县市孟电小学举办第四届体育艺术节



本报讯 11月1日,辉县市孟电小学隆重举办第四届体育艺术节,体育与艺术相互交融,传统与现代相结合,展示了体育和艺术的无穷魅力(如图)。

开幕式上,伴随着激昂的运动员进行曲,国旗护卫队护送国旗、校旗,迈着矫健的步伐,庄严入场。铿锵的步伐、飘扬的红旗,彰显孟电学子勇于创新、昂扬向上的青春风采。

《美丽中国,精彩孟小》正式拉开了文艺汇演的序幕,孟电学子用音乐和舞蹈绘制出大美孟小的靓丽蓝图。充满活力的足球操表演,极富民族风情的竹竿舞,一舞剑气动

四方,气吞山河《象王行》……孟电学子充分展示了朝气与精神、勇气与力量。

多年来,辉县市孟电小学秉承“实施人格教育,奠基幸福人生”的办学理念,践行“五育并举”的教育思想,把体育美育工作作为学校教育的重中之重,并匹配建立了较完备的体育美育育人体系,在一系列“悦美”与“悦动”的课程体系和活动中,同学们在力与美的角逐中感受运动的魅力、养成运动的习惯、增强身体素质,在音与色的享受中学会观察美、表达美、体验美。

(赵雯霖 张蓝航 文/图)

传承红色基因 勇担时代使命

高新区新一街中学举行2024年秋季入团仪式

本报讯 近日,高新区新一街中学“传承红色基因、勇担时代使命”2024年秋季入团仪式在操场举行。高新区组织和人事局副局长、团工委副书记王玉光,一等功臣、学校校外思政辅导员刘春,校党支部书记、校长李娟和1300余名师生参加仪式,仪式由校团委书记赵晓主持。

仪式开始前,同学们带来了精心准备的舞蹈《红旗颂》,为现场营造了浓厚的氛围。随着旋律激昂的国歌响起,国旗迎风飘扬,全体师生庄严肃立,面向国旗齐唱国歌,表达对祖国的无限热爱和崇高敬意。

李娟宣读了新团员名单,并对新团员们表示衷心的祝贺。随后,与会领导及班主任为新团员佩戴团徽、颁发团员证,标志着他们正式成为共青团的一员。

(王修孟 张庆华)

红旗区实验小学教育集团 首届人工智能科技节开幕



本报讯 为贯彻党中央、国务院关于科普和科学素质建设的重要部署,落实立德树人根本任务,弘扬创新精神,根植科技强国思想,11月1日,红旗区实验小学教育集团首届人工智能科技节盛大开幕,三个校区的师生共享科技盛宴(如图)。

随着动感的音乐响起,开场舞蹈《科技与未来》瞬间点燃了全场的热情。校长张昕颖致开幕词,对本次科技节寄予厚望,鼓励同学们勇敢探索未知,用智慧和创意点亮科技之光。张昕颖宣布科技节开幕,液氮秀震撼登场,如梦如幻的场景让大家仿佛置身于科技的魔法世界。

同学们分年级进行参观体验,

活动丰富多彩。科技小制作展现了同学们的动手能力,科幻画充满奇思妙想,科学实验让大家亲身感受科学的奥秘,阿尔法机器人跳舞活力四射,开源电子对抗体验紧张刺激,人工智能比赛项目体验激发同学们的竞争意识,3D打印机及作品让人眼前一亮,无人机体验更是让同学们过足了瘾。每一项活动都充满了挑战与乐趣,让同学们在轻松愉快的氛围中学习科学知识,感受科技的魅力。

本次人工智能科技节在同学们的欢声笑语中圆满落幕,但科技的种子已经在每一名同学心中生根发芽。

(慕瑞培 文/图)

法治讲座进校园 护航青春助成长

本报讯 为进一步增强学生的法治观念,提高学生的法律意识和自我保护能力,11月4日,市金龙学校特邀资深法官走进校园,为高一年级学子带来了一场精彩纷呈的法治讲座盛宴。

本次讲座邀请的专家是牧野区人民法院副院长、郑州大学法律硕士、河南师范大学法学院兼职研究生导师、新乡市法治智库专家王宝峰。他从事刑事审判近20年,曾获得个人二等功、三等功、“新乡市杰出青年卫士”“全市人民满意的好法官”“河南省政法系统先进个人”等荣誉。

本次讲座的主题是“开启心智,关爱成长——预防青少年犯罪”。王宝峰结合生动的案例,深入浅出地讲解了与青少年息息相关的法律法规知识,包括未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等。通过真实的案例分析,让同学们深刻认识到违法犯罪的严重后果,以及如何在日常生活中遵守法律、远离犯罪。

现场气氛热烈,同学们积极参与互动,提出自己的疑问和困惑。王宝峰耐心地一一解答,使同学们对法律知识有了更深入的理解。

(李帅)

国防教育入童心 红色基因代代传

卫滨区铁西实验小学举行国防教育研学实践活动

本报讯 为落实“双减”政策,拓展素质教育,弘扬爱国主义精神,培养少年儿童坚强意志、果敢作风和良好习惯,近期,卫滨区铁西实验小学组织学生走出校园,开启一场“行走的思政教育”活动。

在八里沟党史学习教育馆,该校学生在讲解员的带领下,循着时间脉络,放慢脚步,通过一张张生动的照片、一件件珍贵的实物、一部部厚重的历史文献、一件件感人的革命事迹,认真学习回顾了中国共产党艰苦卓绝的革命史、奋斗史和取得的辉煌成就,深刻感受共产党人筚路蓝缕的初心之路。

在南太行国防教育军事体验基地,该校学生在教官的指导下,情绪高涨,积极参与演练。火箭炮、直升机、95式自动步枪等一系列军事装备深深吸引着孩子们,一声声“哇”“啊”的惊叹,表现了孩子们对国防事业和军事的热爱。孩子们的一次次演练是体能的训练,是自信心的磨砺,更是意志力的考量。

在未来的教育教学中,该校将继续深入开展国防教育工作,丰富教育内容,创新教育形式,拓宽教育渠道,激励每一位铁西学子传承红色基因,争做强国少年。

(安静)

高新区道清路小学 举行第三届秋季趣味运动会

本报讯 10月29日~31日,高新区道清路小学组织开展了“趣享运动‘味’你加油”第三届秋季趣味运动会。全体师生在赛场上全身心投入,斗志昂扬,展现出勇于拼搏、奋发向上的精神风貌。

本次趣味运动会设置了拔河、“一圈到底”、跳大绳、运乒乓球等集体比赛项目,激发了同学们的运动热情,他们个个摩拳擦掌,跃跃欲试。活动现场,参赛选手聚精会神、通力合作,默契十足;赛场外,大家认真观察、总结经验、积极练习。现场的呐喊声、加油声、欢笑声不绝于耳,将比

赛气氛推向一个又一个高潮。紧张有趣的比赛充分展现了班级拼搏向上的精神,也增强了团结协作的集体意识。

本次趣味运动会取得了圆满成功。同学们在蓬勃向上、团结友爱的氛围中,收获了自信、快乐和成长,也迎来了属于自己的班级荣誉。

凝聚集体力量,展示运动风采。本次趣味运动会既增强了全体师生的体质,又培养了大家的团队意识和合作交流能力,充分展现了道小师生昂扬向上的精神风貌。

(李国明 赵梓桦)

在行知中厚植中华文化认同

卫滨区姜庄街小学、回民小学开展中国文字博物馆研学之旅

本报讯 近日,卫滨区姜庄街小学、回民小学先后组织五、六年级学生走进一座凝聚着中华5000多年文明史的知识殿堂——中国文字博物馆,探寻和认知汉字的演进及规律,了解汉字中的中华文明密码,开启一场与祖先的跨时空对话。

一片甲骨惊天下,千年汉字贯古今。讲解员边引导师生依序参观,边生动细致讲述着甲骨文、金文等文字的历史。师生们在一个个展台间,凝视着,聆听着,有的瞪大了眼睛,满是惊叹;有的不时提出感兴

趣的问题,在思考中感触祖先历史的脉动;还有的用心临摹,奋笔书写着……参观最后,学生们还体验了十二生肖、“百福”等字样的印刷术,在亲历刷墨拓印中感受着汉字演进的魅力和规律。

汉字作为中华文明的瑰宝,承载着中华民族智慧和文脉。师生纷纷表示,这次研学不仅收获了知识,更增强了对中华文明的敬仰与热爱,今后将更加用心学好汉字文化,在实践中传承好中华优秀传统文化基因。

(张顺)

红旗区平原小学举办秋季运动会

本报讯 金秋送爽,丹桂飘香,沐浴着柔和的阳光,洋溢着自信的微笑,11月6日,红旗区平原小学秋季运动会如约而至。伴随着雄壮的《运动员进行曲》,运动会开始了。

运动场上呐喊声声,好不热闹,运动员积极拼搏,观众忘我呐喊……一张张绽放的笑脸,一声声亲切的呼喊,一阵阵激烈的奔跑,那是赛场最美的风景。

在整个过程中,运动员顽强拼搏、永不言弃的精神深深地打动了在场的每一个人,他们为荣誉而战,为挑战自己的身体极限而战,也为自己的班集体而战。

此次运动会充分展现了平小师生们的体育风采,增进了学生之间的友谊,增强了班级自豪感与凝聚力。

(李伟娟)

红旗区小学综合学科优质课 评比活动举行

本报讯 为了进一步优化课堂教学,提升教师专业素养和教学能力,近日,2024年度红旗区小学综合学科优质课评比活动在红旗区渠东小学举行。

本次优质课比赛共有16位教师参加,他们精心准备,以饱满的教学热情、扎实的教学功底及别样的教学方法展现风采,带领学生们在玩中学、学中获,在活力课堂中启迪智慧,收获快乐。

操场上体育教师尽显教学风采,别出心裁创设情境,精心设计教学环节,巧妙运用体育器材,让学生在充满趣味与挑战的课堂中尽情释放活力。

音乐教师充分运用多媒体教学手段以及乐器演奏、歌唱、舞蹈等多种形式,带领学生们沉浸在美妙的

旋律世界,让梦想在音符中绽放光芒。

美术、科学、计算机、道德与法治等学科汇聚在一起,如同一场知识的盛宴。老师们以创新的教学方法和饱满的热情,激发着学生的学习兴趣 and 潜能。他们巧妙地将知识融合,让学生在多彩的课堂中领略知识的魅力。

在区优质课评比活动中,评委对参赛教师给予了高度评价。教师们的教学设计结构严谨、目标明确,教学方法多样且善于激发学生兴趣与主动性,教态亲切自然,教学过程关注学生状态,教学效果显著。同时,评委也提出了宝贵建议,主要包括加强教材挖掘整合、丰富教学方法、更注重学生主体地位等。

(侯新新 王军霞)

牧野区花园小学开展 “阳光心理 健康人生”主题班会活动

本报讯 为了进一步加强中高年级学生的心理健康教育,促进学生身心健康全面发展,近日,牧野区花园小学组织开展心理健康教育主题班会活动。各班主任在充分结合学生年龄特点的基础上,制订具体活动方案,引导学生正确面对生活、学习中的挫折,珍爱生命,让孩子们真正学会悦纳自己。

班会课上,班主任老师为大家讲解了心理压力大的各种表现、产生压力的原因,尤其详细介绍了中高年级学生容易出现的几种心理状况以及相对应的缓解心理压力的方法。希

望同学们可以有意识地缓解不良情绪,学会自我控制,设立明确目标,真正做到认识自己、了解自己、接纳自己、肯定自己和完善自己。

通过此次班会活动,学生们更加关注自己的情绪变化,学会了一些简单的情绪调节方法,也变得更加自信和乐观。这些变化不仅有利于他们的学习,也将对他们未来的成长产生积极的影响。

这次心理健康主题班会让学生们更加关注自己的内心世界,学会了如何面对和解决心理问题。

(卫益兴 牛爱琴)

致敬最可爱的人

本报讯 10月25日是中国人民志愿军抗美援朝出国作战74周年纪念日,为传承红色基因,赓续红色血脉,培养青少年的爱国主义精神和高尚情操,引导青少年不忘抗美援朝历史,缅怀先烈不朽功勋,近日,新乡经开区第一初级中学开展了以“致敬最可爱的人”为主题的抗美援朝系列纪念活动。

10月21日下午,学校各班举行了“铭记历史,缅怀先烈”主题班会,各位老师通过播放纪录片、讲述英雄故事等方式,向同学们介绍了抗美援朝战争的重大意义,致敬英勇无畏的中国人民志愿军先烈代表。

10月22日下午,全校同学集体观看了抗美援朝电影《志愿军:雄兵出击》。

观影结束后,志愿军战士们坚定的信念和顽强的斗志,深深震撼着每

一位同学的心灵。不少同学还用手中的笔创作出了一幅幅以“致敬最可爱的人”为主题的书画作品,借英雄故事,来歌颂伟大精神,树立坚定信念,抒发对革命先烈的崇敬之情。

10月25日下午,该校举行了“致敬最可爱的人”主题朗诵比赛,同学们用稚嫩却铿锵的声音,回顾了这一段壮烈激昂的历史岁月,感受祖国今日和平与美好的来之不易。

此次系列活动的成功举办,不仅让同学们重温了历史,激发了爱国情怀,更让大家深刻理解了伟大抗美援朝精神的丰富时代内涵和身为新时代中学生的历史使命感。展望未来,同学们将秉承抗美援朝精神,不忘初心,砥砺前行,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

(邱鸿森 温国胜)

体育向上 强国有我

本报讯 为进一步贯彻落实党的教育方针,落实“双减”政策,坚持“五育并举”,弘扬中华体育精神,丰富校园文化生活,促进学生全面发展,近日,牧野区解放大道小学以铸牢中华民族共同体意识为主线,举行2024年秋季运动会。

开幕式上,各班方阵有序进场。进场表演形式多样,精彩纷呈,其中四(1)班的人场表演融合了各种体育运动项目展示,给全校师生留下了深

刻的印象。

伴随着雄壮的国歌声,鲜艳的五星红旗冉冉升起,全校师生肃立,向国旗行注目礼。

随后,校长张振海发表了热情洋溢的讲话。他鼓励全体运动员发扬拼搏精神,赛出风格、赛出水平,并预祝本次校运会圆满成功。裁判员代表与运动员代表在国旗下庄严宣誓,确保赛事公平公正。随即运动会正式开始。

(崔丽晓 马思羽)

追寻红色足迹 重走长征路

本报讯 在新中国成立75周年和红军长征出发90周年这一具有历史意义的时刻,为深入传承和弘扬伟大长征精神,追寻革命前辈的光辉足迹,延续红色基因,近日,牧野区工人街小学组织开展了“重走长征路”闯关游园活动。

本次活动采用“户外拓展+沉浸式体验”的形式,让学生们亲身体验红军

长征的艰难险阻。学生们化身“小红军”,“穿越封锁线”“强渡乌江”“巧渡金沙江”“飞夺泸定桥”,攻克一个又一个难关。

本次活动通过模拟红军长征的壮丽篇章,让同学们深刻体验了红军坚韧不拔、勇往直前的革命精神。

(王慧歌)

